

中医爱好者自行服用“附子”中毒

上吐下泻出现休克，抢救两小时才转危为安



YMG全媒体记者 林媛 通讯员 栾秀玲

近日，一名中医爱好者因服用中药附子不当，造成严重药物中毒，在烟台山医院北院急诊科抢救时曾一度休克，幸被抢救及时，脱离了生命危险。

服用附子后上吐下泻

“有人食物中毒，在辛庄街公共厕所附近。”当日12:52，烟台山医院北院急诊科接到120急救中心命令单，医生李青芳和护士魏丹丹立即前往事发地点。

“我们到达指定位置后，没有找到患者，后来通过电话沟通，患者从厕所走了出来。”魏丹丹告诉记者，当时患者面色

发白，说服用附子出现了中毒症状。

上了急救车后，患者一直想吐，无法躺下，监护设备显示患者的生命体征比较平稳。患者说，他是一名中医爱好者，特别喜欢在网上看一些知名中医博主发布的内容，也对中药有浓厚兴趣，经常根据博主的推荐药方，自己买药煎制。

这次用的药方，他以前就配制过，也用过，没有任何问题，不过其中一味中药附子换了一个新厂家的货。他上午服用后，中午出门开始出现全身麻木、呼吸急促、胸闷、烦躁不安等症状，在路边找到一个公共厕所，上吐下泻，病情明显在加重。患者感觉自己快撑不住了，就拨打了120急救电话。

抢救中血压迅速降低突发休克

13:37，急救车到达抢救室后，医生李青芳迅速对患者进行治疗，护士魏丹丹则为患者实施吸氧、开通静脉通路、洗胃等措施。患者趴在水槽处不停地呕吐，病情逐渐加重，整个人躁动不安，魏丹丹为其再建一条静脉通路。心电监护仪突然显示患者身体明显异常，血压迅速下降到75/42，患者伴随全身大汗、无力，心脏早搏、心率过慢，出现休克！

北院急诊科主任柳海滨赶到了抢救室，心内科、消化内科和重症监护室医生也先后到达，共同进行会诊，给予激素治疗和快速补液，“当时患者病情急转直下，非常危急，我们都跟着揪心。”柳海滨说。

在两个多小时的抢救后，患者的病情终于稳定下来，并出现明显好转，被转入重症监护病房。

“附子这味中药有其特殊性，需要煎煮后严格根据药量使用。患者购买的附子，是直接打成了粉末，没有经过煎煮这道工序，导致中毒。”据柳海滨介绍，在急诊科，每年都会有因中药中毒的患者来就医，大部分是没有严格按照要求使用。他提醒市民，一定要去正规医院的中医门诊就诊，不要轻信网上博主推荐的偏方，“每个人的体质不同，中药药方讲究一人一方，必须遵医嘱，不可胡乱自己开方吃药”。

记者昨天获悉，经及时有效治疗，该患者已痊愈出院。



天气渐冷，老年人需警惕脑出血

出现这些症状要及时就医

寒露已过，冬日渐近，天气越来越冷，心脑血管疾病的发病率也逐渐升高了。其中脑出血尤其需要老年人提高警惕，它的特点是起病急、变化快、致残率高、死亡率高，后果很严重。

脑出血很凶险

脑出血俗称脑溢血，属于脑中风的一种，是中老年高血压患者常见的严重脑部疾病。

脑出血最常见的病因是高血压、脑

动脉硬化、脑动脉瘤或血管畸形及不良生活习惯等。

常见诱因有：突然情绪激动、过度用力、过度劳累等，因此大多在活动中发病，

发病后进展迅速，临床症状迅速加重。主要表现为：头痛、恶心呕吐、言语不清、眩晕、肢体瘫痪、肢体抽搐、大小便失禁、意识障碍并逐渐昏迷等神经系统症状。

早期识别很重要

既然脑出血这么凶险，我们该怎么早期识别脑出血呢？

头晕是血压升高的主要症状，可表现为头部昏沉感，也可表现为自己的周围事物旋转感。因此，如果您头晕，请一定测量血压，在医生指导下及时控制血压，避免持续高血压导致脑血管破裂出血。

头痛是另外一个重要先兆症状，个别脑出血早期先有少量微出血，刺激脑膜表现出头痛的症状。因此反复头痛，一定要进行神经系统影像学检查（头颅CT或磁共振），评估一下脑组织和脑血管有没有器质性疾病（不是所有头痛都能找到病因）。

呕吐是高血压脑出血后颅内压升高的主要表现，表现为突然出现并无法控制的“喷射样”呕吐，此症状是颅内压升高的典型表现。

颈项强硬即后颈梗子硬、颈肩部僵硬疼痛，也是血管畸形或动脉瘤脑出血早期表现，如果同时伴有头痛症状，一定要尽早就诊，病情一般在几小时到几十小时内加重，出现头痛、恶心呕吐、瘫痪、肢体抽搐、昏迷等严重症状。

专家提醒，出现头痛、恶心、呕吐、晕眩等疑似脑出血的症状，应立即就医。切勿自行判断病情或随意使用药物，以免延误治疗时机。在急救过程中，要积

极配合医生的治疗建议，争取早日康复。

脑出血虽然危害严重，但只要我们掌握科学的生活方式，定期进行检查，及时就医，就能有效预防脑出血的发生。

人民网



关于东转村委与烟台元方观光农业生态园有限公司解除土地租赁合同声明

王英哲(37060219780314101X):因烟台元方观光农业生态园有限公司于2017年3月16日与我方烟台市莱山区滨海路街道东转社区居民委员会签订了2017年3月16日至2047年3月15日的土地租赁合同，元方观光仅支付了一年租金再未支付，我方经工商查询得知元方观光为你一人公司且目前已经注销，目前也无法联系上你本人。鉴于以上事实，我方特函告如下：与你方解除签订的以上土地租赁合同，对于地上附作物的处理，倘若你方不能在解除合同公告期内自行清除，届时由我方清除且不进行任何作价处理，并且清理费用由你方承担。公告期一个月。

烟台市莱山区滨海路街道东转社区居民委员会
2023年10月18日